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Vragen van het lid Van Helvert (CDA) aan de Staatssecretaris van 
Infrastructuur en Milieu over de onduidelijkheid over toeslagen op vliegtickets 
(ingezonden 3 juli 2015). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de uitzending van Groeten van Max op 29 juni 
2015 over de onduidelijkheid over toeslagen op vliegtickets?1 

Vraag 2
Kunt u aangeven hoeveel verschillende toeslagen momenteel gebruikt 
worden door vanuit Nederland vertrekkende luchtvaartmaatschappijen en wat 
de strekking van die toeslagen is? 

Vraag 3
Bestaat er in Nederland op dit moment een beleid over welke toeslagen 
luchthavens mogen vragen? 

Vraag 4
Bestaat er beleid over welke toeslagen luchtvaartmaatschappijen in Neder-
land mogen vragen? 

Vraag 5
Bestaan er in Europees verband of een ander internationaal verband 
afspraken over welke toeslagen luchthavens en luchtvaartmaatschappijen 
mogen vragen? 

Vraag 6
Op welke wijze wordt gecontroleerd of de geïnde toeslag ook wordt besteed 
aan het toegeschreven doel? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat het voor een klant helder moet zijn waarvoor bepaalde 
toeslagen worden geheven? 

1 http://www.npo.nl/groeten-van-max/29-06-2015/POW_01096360

 
 
 
 
kv-tk-2015Z13654
’s-Gravenhage 2015 Tweede Kamer, vergaderjaar 2014–2015, Vragen 1



Vraag 8
Kunt u aangeven wat de solidariteitstoeslag inhoud, die sommige luchtvaart-
maatschappijen innen? Met wie is de klant dan solidair? 

Vraag 9
De luchthaven van Kreta int per passagier € 12,– luchthavenontwikkelingsbe-
lasting volgens het ticket van Transavia; waarvoor wordt deze toeslag geïnd? 
Acht u dit een toeslag die internationaal gewenst is? 

Vraag 10
Zou Schiphol een dergelijke toeslag ook kunnen innen om de aanleg van een 
nieuwe pier mee te financieren? Is dit wenselijk? 

Vraag 11
Bent u bereid om de Autoriteit Consument en Markt (ACM) om advies te 
vragen over de juistheid van de toepassing van de verschillende toeslagen? 

Vraag 12
Bent u bereid de luchtvaartmaatschappijen te verzoeken meer transparantie 
aan de dag te leggen en de Kamer daarover te informeren? 

Vraag 13
Bent u bereid om dit als voorzitter van de EU komend jaar op de agenda te 
zetten om te bezien of Europese afspraken gemaakt kunnen worden over 
marges waarbinnen toeslagen door luchthavens en luchtvaartmaatschappijen 
geïnd mogen worden? 

Vraag 14
Bent u bereid om de Kamer te informeren op welke wijze gecontroleerd 
wordt of betaalde toeslagen ook worden besteed aan hetgeen waaraan de 
toeslag wordt toegeschreven? Als deze controle er nog niet is, bent u dan 
bereid om met de markt en een autoriteit te bezien hoe deze controle plaats 
kan vinden?
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